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W skrócie 

• W stosunku do grudniowego pomiaru w notowaniach Sejmu i Senatu 

zarejestrowaliśmy niewielki spadek ocen pozytywnych (odpowiednio o 3 i 2 

punkty procentowe) przy jednoczesnym niewielkim wzroście ocen 

negatywnych (o 2 punkty w obu przypadkach). Obecnie 32% badanych 

odnosi się do pracy Sejmu pozytywnie, zaś 52% – negatywnie. W przypadku 

Senatu wskaźnik ten wynosi odpowiednio 34% i 40%. 

• W nieco większym stopniu niż oceny funkcjonowania Sejmu i Senatu 

pogorszyły się notowania głowy państwa. W styczniu zadowolenie z prezy-

dentury Andrzeja Dudy wyraża 41% Polaków (spadek o 7 punktów procen-

towych), a niezadowolenie – 48% (wzrost o 3 punkty). 
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Raz w miesiącu pytamy Polaków o to, jak oceniają funkcjonowanie różnych instytucji. Na początku 

tego roku zapytaliśmy o działalność Sejmu, Senatu oraz prezydenta1. 

OCENY DZIAŁALNOŚCI PARLAMENTU 

W styczniu opinie o działalności parlamentu nieco się pogorszyły – spadł odsetek osób przychylnie 

nastawionych wobec obu izb i jednocześnie wzrósł udział badanych krytycznie oceniających pracę 

Sejmu i Senatu. 

Działalność posłów dobrze ocenia teraz niecała jedna trzecia ankietowanych (32%, spadek o 3 punkty 

procentowe), a źle – ponad połowa (52%, wzrost o 2 punkty). Podobny kierunek zmian 

odnotowaliśmy w przypadku ocen prac Senatu. Jedna trzecia badanych odnosi się do jego pracy 

z aprobatą (34%, spadek o 2 punkty), więcej jest jednak oceniających Senat krytycznie (40%, wzrost 

o 2 punkty). 

Generalnie zmiany od ostatniego pomiaru są niewielkie (na granicy błędu statystycznego), ale wpisują 

się w ubiegłoroczny trend spadkowy ocen funkcjonowania parlamentu. 

 

1 Badanie „Aktualne problemy i wydarzenia” (417) przeprowadzono w ramach procedury mixed-mode na reprezentatywnej 
imiennej próbie pełnoletnich mieszkańców Polski, wylosowanej z rejestru PESEL. 

Każdy respondent wybierał samodzielnie jedną z metod:  
– wywiad bezpośredni z udziałem ankietera (metoda CAPI),  
– wywiad telefoniczny po skontaktowaniu się z ankieterem CBOS (CATI) – dane kontaktowe respondent otrzymywał w liście 
zapowiednim od CBOS,  
– samodzielne wypełnienie ankiety internetowej (CAWI), do której dostęp był możliwy na podstawie loginu i hasła przekazanego 
respondentowi w liście zapowiednim od CBOS. 

We wszystkich trzech przypadkach ankieta miała taki sam zestaw pytań oraz strukturę. Badanie zrealizowano w dniach 
od 9 do 19 stycznia 2025 roku na próbie liczącej 972 osoby (w tym: 59,8% metodą CAPI, 21,9% – CATI i 18,3% – CAWI).. 

CBOS realizuje badania statutowe w ramach opisanej wyżej procedury od maja 2020 roku, w każdym przypadku podając proporcję 
wywiadów bezpośrednich, telefonicznych i internetowych. 
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TABELA 1 

Oceniane 
insty-
tucje 

Oceny 

Wskazania respondentów według terminów badań 

Zmiany 
XII ’24 
– I ’25 

  

2023 2024 2025 

XII I II III IV V VI VII VIII IX X XI XII I 

w procentach 

Sejm 

Dobre 41 42 44 40 41 41 39 38 35 37 36 35 35 32 –3 

Złe 33 42 41 45 46 44 44 46 46 46 48 46 50 52 +2 

Trudno 
powiedzieć 26 16 15 15 13 15 17 16 19 17 16 19 15 16 +1 

Senat 

Dobre 36 40 43 38 40 40 38 38 36 36 37 36 36 34 –2 

Złe 25 32 30 34 34 34 32 37 37 34 38 34 38 40 +2 

Trudno 
powiedzieć 39 28 27 28 26 26 30 25 27 30 25 30 26 26 0 

 

Opinie o parlamencie są najsilniej kształtowane przez polityczne i światopoglądowe orientacje 

badanych, ale korelują również z ich cechami społeczno-demograficznymi, takimi jak miejsce 

zamieszkania, dochody czy wiek. 

Pozytywnie o pracy parlamentarzystów częściej niż pozostali wyrażają się: 

− zwolennicy Koalicji Obywatelskiej, 

− deklarujący poglądy lewicowe, 

− nieuczestniczący w praktykach religijnych lub uczestniczący w nich sporadycznie, 

− osoby legitymujące się wyższym wykształceniem, 

− mieszkańcy największych miast (liczących 500 000 ludności i więcej), 

− uzyskujący wysokie dochody per capita (co najmniej 6000 zł) oraz oceniający swoje warunki 

materialne jako dobre. 

Krytycznie pracę posłów i senatorów częściej niż pozostali oceniają: 

− zwolennicy Konfederacji Wolność i Niepodległość oraz Prawa i Sprawiedliwości, 

− deklarujący poglądy prawicowe, 

− uczestniczący w praktykach religijnych raz w tygodniu, 

− osoby legitymujące się wykształceniem zasadniczym zawodowym, 

− mieszkańcy wsi i małych miast, 

− osoby uzyskujące niskie dochody per capita (do 1999 zł) oraz oceniające swoje warunki materialne 

jako średnie lub złe, 

− badani w wieku 35-44 lata. 
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CBOS 

 RYS. 1. Oceny działalności Sejmu  

 

 

 

Pominięto odpowiedzi „Trudno powiedzieć” 

  CBOS 

 RYS. 2. Oceny działalności Senatu  

 

 

 

Pominięto odpowiedzi „Trudno powiedzieć” 
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TABELA 2 

Na kandydata której partii/ugrupowania głosował(a)by 
Pan(i) w wyborach do Sejmu? 

Oceny działalności Sejmu 

Dobre Złe Trudno powiedzieć 

w procentach 

Koalicja Obywatelska 73 19 8 

Trzecia Droga* 52 33 15 

Prawo i Sprawiedliwość 14 78 8 

Konfederacja Wolność i Niepodległość 9 85 6 

Niezdecydowani, na kogo głosować 23 51 26 

Niezamierzający głosować 17 49 33 

 

TABELA 3 

Na kandydata której partii/ugrupowania głosował(a)by 
Pan(i) w wyborach do Sejmu? 

Oceny działalności Senatu 

Dobre Złe Trudno powiedzieć 

w procentach 

Koalicja Obywatelska 76 8 16 

Trzecia Droga* 61 14 25 

Konfederacja Wolność i Niepodległość 16 66 18 

Prawo i Sprawiedliwość 14 68 18 

Niezdecydowani, na kogo głosować 21 34 45 

Niezamierzający głosować 18 41 41 

 

* Uwaga, niewielka liczebność zwolenników tego ugrupowania w próbie 

OCENY DZIAŁALNOŚCI PREZYDENTA 

Gorsze niż ostatnio są również notowania głowy państwa. Na początku roku pozytywnie o prezyden-

turze Andrzeja Dudy wyraża się 41% badanych (spadek o 7 punktów procentowych), a negatywnie – 

48% (wzrost o 3 punkty procentowe). Zmiany te, biorąc pod uwagę dynamikę wzrostów i spadków 

w całym ubiegłym roku, są dosyć duże. Zwróćmy jednak uwagę, że z podobną sytuacją (relatywnie 

dużej zmiany) mieliśmy do czynienia również na przełomie roku 2023 i 2024. 
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TABELA 4 

Oceny 
działalności 
prezydenta 

Wskazania respondentów według terminów badań  

Zmiany 
XII ’24 
– I ’25 

2023  2024 2024 

XII I II III IV V VI VII VIII IX X XI XII I 

w procentach 

Dobre 51 43 40 46 44 42 42 47 43 44 43 43 48 41 –7 

Złe 43 49 52 45 49 49 49 47 48 47 46 46 45 48 +3 

Trudno 
powiedzieć 7 8 8 9 7 9 9 6 9 9 11 12 7 11 +4 

 

  CBOS 

 RYS. 3. Oceny działalności prezydenta  

 

 

 

Pominięto odpowiedzi „Trudno powiedzieć” 

 

 
Częściej niż pozostali prezydenturę Andrzeja Dudy pozytywnie oceniają: 

− zwolennicy Prawa i Sprawiedliwości, 

− głosujący na niego w II turze wyborów prezydenckich w 2020 roku, 

− osoby o prawicowych poglądach, 

− uczestniczący w praktykach religijnych co najmniej raz w tygodniu, 

− mieszkańcy wsi i najmniejszych miast, 

− badani z niskim wykształceniem (podstawowe/gimnazjalne lub zasadnicze zawodowe), 

− osoby w średnim i starszym wieku (po 54 roku życia), 

− uzyskujący średnie i niskie dochody per capita (poniżej 3000 zł) oraz oceniający swoje warunki 

materialne jako średnie lub złe. 
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Częściej niż pozostali o prezydenturze Andrzeja Dudy krytycznie wyrażają się: 

− zwolennicy Koalicji Obywatelskiej, 

− głosujący w II turze wyborów prezydenckich w 2020 roku na Rafała Trzaskowskiego, 

− osoby o lewicowych poglądach, 

− nieuczestniczący w praktykach religijnych lub robiący to kilka razy w roku, 

− legitymujący się wyższym wykształceniem, 

− mieszkańcy miast, zwłaszcza tych największych (500 000 mieszkańców i więcej), 

− uzyskujący wysokie dochody per capita (6000 zł i więcej) oraz oceniający swoje warunki materialne 

jako dobre, 

− badani w wieku 25–34 lata. 

TABELA 5 

Na kandydata której partii/ugrupowania 
głosował(a)by Pan(i) w wyborach do Sejmu? 

Oceny działalności prezydenta Andrzeja Dudy 

Dobre Złe Trudno powiedzieć 

w procentach 

Prawo i Sprawiedliwość 93 3 4 

Konfederacja Wolność i Niepodległość 36 54 10 

Trzecia Droga* 33 51 16 

Koalicja Obywatelska 8 89 3 

Niezdecydowani, na kogo głosować 40 35 25 

Niezamierzający głosować 38 43 19 

 

* Uwaga, niewielka liczebność zwolenników tego ugrupowania w próbie 

TABELA 6 

Elektoraty w II turze wyborów prezydenckich 
w 2020 roku 

Oceny działalności prezydenta Andrzeja Dudy 

Dobre Złe Trudno powiedzieć 

w procentach 

Głosujący na Andrzeja Dudę 74 18 9 

Głosujący na Rafała Trzaskowskiego 6 90 4 

Niegłosujący 30 53 17 

 

Wyniki pierwszego w tym roku sondażu, w którym poddajemy ocenie działalność parlamentu i głowy 

państwa, wskazują na pogorszenie notowań we wszystkich trzech przypadkach. W odniesieniu do 

Sejmu i Senatu zmiany są niewielkie. Spadek ocen Andrzeja Dudy jest większy. 

 


